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Kell a pénz! Kell a pénz!
A delegáció üléee.

Sürgős javaslatok.
— Távirati tudóbitáis —

Budapest, deez. 21.
A képviselőház már megkezdte a 

karácsonyi vakációt, a delegáció tag­
jai azonban folytatják a munkájukat. 
Sürgősek a hátralévő javaslatok. Az 
ármádiának és a külügyminiszternek 
kell a pénz, nagyon kell a pénz még 
ez esztendőben. A delegáció mai ülé­
sén a tengerészeti költségvetéssel egé­
szen, a külügyi budg éttel részben vé­
geztek. A költségvetések tárgyalása 
során lényegesebb felszólalások hal­
latszottak különösen ott, ahol a ma­
gyar ipar érdekéről volt szó.

A magyar delegáció ülésén gróf 
Zichy Tivadar elnökölt.

A tengerészet költségvetéae
Gróf Mailáth Géza előadó: Felol­

vassa az első határozati java-latot a zász­
lókérdés közjogi rendezése? dolgában. A 
bizottság elfogadja.

A flotta fenntartás és berendezés 
tételénél :

Holló Lajos kéri, hogy közjogunk­
nak megfelelő zászlót használjanak: s ma­
gyar állampolgárokat alkalmazzanak a
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hajókon. Lehetetlen állapot, hogy az ilyen 
kéréseknél a tengerészeti parancsnokság 
részéről mindig az „óriási akadályokra" 
hivatkoznak, de a terheket folyton eme­
lik. Határozati javaslatot nyújt be, mely 
szerint a bizottság az uj hadihajók építé­
séhez szükséges részletet, tíz millió koro­
nát csak oly feltétel mellett szavazza meg 
ha a közös hadi tengerésze then a magyar 
állam nyelvére, zászlajára s a magyar 
honosok nwgyobbmérvü alkalmazására vo 
natkozó kívánságok kifejezésre fognak 
jutni.

Chorin Ferenc : Hozzájárul Holló ja­
vaslatához. A magyar vasipar nagyobb 
részesedését követeli a tengerészet meg­
rendeléseiben. A szüséges szén jórészét 
is, Magyarországon lehetne beszerezni.

László Elemér korvottkapitány : A 
tengerészet vezetősége iparkodni fog ele­
get tenni a kívánságoknak. A magyar 
szén minősége rosszabb az, olcsóbb angol, 
szénnél. (Közbekiáltások: Ez nem áh!)

I A tengerészeti vezetőség a magyar ipar 
j rész éltetésére mindig gondot fordított.

Chorin Ferenc: A magyar szenet 
i védelmezi és azt bizonyítja, hogy a gyors 
I gőzösök fűtésénél a magyar szénnél na- 
i gyobb eredményeket ért el, mint az an - 
! góllal.

László Elemér: A magyar szénről 
kísérletek alapján nyilatkozott.

A bizottság a tételt elfogadja. — A 
szavazásnál, minden egyes címnél gróf 
Zichy Miklós harsogó hangon kijeién 
tette :

— Nem szavazzuk meg!
A bizottság elfogadta Holló Lajos

határozati javaslatát is. Ezután vita nél­
kül elfogadták a tengerészeti budget ösz- 
szes tételeit.

ii külügyi budget.
Gróf Thorotzkai Miklós előadó : El­

fogadásra ajánlja a költségvetést. Azután 
a beszéd után, melyet Tittoni külügymi­
niszter az olasz kamarában a hárrnasszö- 
vetségről elmondott, az olasz látóhatár 
felett tornyosult felhőket eloszlottak­
nak tekinthetjük s viszonyunkat Olasz­
országgal a legbarátságosabbnak néz­
hetjük.

Szemere Miklós: Őszinte hive az 
államok és a népek fejlődésének minde­
nütt, igy a Balkánon is. Érzelmi politikát 
azonban nem akar csinálni, mert III Na- 

Ipoleon példáján okult, aki az érzelmi po- 
: litizáiással alaposan megjárta — A szerb 
I népről beszól, melynek jó szomszédja, de 
azért Szerbia nem az ő szive halványa.

I Az albán mozgalmakról beszél. A legde­
rekabb balkáni nép a bolgár. Dicsen a 

S katonaságukat, mely kitünően gyakorolt 
ia céllövésben. Se Magyarországnak, se 
I Ausztriának nem vétettek soha a bolgá­
rok. Minden politikai törekvésünk paral­
lel megy velük. A bolgárok erősek, iájuk 
I lehet támaszkodni. (Derültség.) A B dkáu 
' félsziget japánjai a bolgárok. A japá mk 
ról ő már különben sokat beszólt. Igen 
kitűnő nép ez is. Komoly elem a gorög 
is. Kívánja nekik, hogy boldoguljanak. 
Szükség van a külpolitikában józan észre 
azért foglalkozik Ő a keleti politikával. 
Ajánlja Aehrenthal külügyminiszternek, 
induljon az ő által megjelölt nyomokon

A fedélköz világa. í ban és más viszonyok közt, de nem ke- 1 festett arcú, piperés utcai leány : rriind-
_______________  ____ w ivósbbó érdekes világot, típusokat lehet itt mind egyenlő. Egymás mellé sodorja őket
Günther József dr aki mint hajó- látni, mint Gorkij éjjeli menedékhelyében I a közös asztal, az egymás mellett fekvő 

orvos többször tette meg az utat a Cu-1 Ez a ma mielőttünk még ismeret-; ágy és a közös, mindent összeolvaszto 
nard társaság fiumei-newyorki vonalán,!len világrész egy ó és uj világ között le-. nyomor. És ami a legszomorubb a dolog- 
most Egészségügyi szolgálat az Oceá- : bőgő terület, melynek levegőjében izza- j ban, itt megy el egy-egy darab Magyar- 
nő^“ cimen^könyvet adott ki. Ebből a nak a szenvedelmek, jajgat a kétségbe-! ország. Sírt a lelkem, amikor mindegyik 
könyvből való az alábbi érdekes részlet 
is, mely a fedőlközröl szól:

Fedélköz ! Álljunk meg ennél a szó­
nál egy pillanatra. Nem lóvén hajós nem­
zet, a közönség legnagyobb részének sej­
telme sincs arról, hogy mi az a fedél­
köz. Pedig ez a szó, sajnos, inneu-onnan 
már fogalommá válik. Ha azt mondom, 
hogy a fedelköz a hajónak az a része, a 
mely az első és második fedélzet alatt 
van, nem sokat mondottam. Aki nem 
látta és nem tanulmányozta legalább egy 
utun, annak hiába magyarázom. A fedél­
köz karakterisztikumát nem az elhelye­
zés, hanem a milieu adja meg. Csodálom 
hogy ami iró embereink nem szánják rá 
magukat egy amerikai útra csak azért, 
hogy a fedélközt megismerjék. Más irány-

.

nak a szenvedelmek, jajgat a kétségbe-1 ország. Sirt a lelkem, amikor mindegyik 
esés, eltorzult arccal vigyorog a nyomor utón ezer-ezerszám embert láttam betó- 
ós pőrére vetkőzik a becstelenség ; — de dúlni a hajó gyomrába. Fönn az árboem 
mindezeket lenge, foszlós fátyollal takarja gúnyosan lengeti a szél a címeres nem­
be a remény derűje. Itt nincs osztályharc, j zeti lobogót, de sajnos, a korona mellől 
itt csak typusok vannak. Itt a nyomor- ■ hiányzanak az angyalok, akik őriznék ezt 
ban válnak egyenlővé az emberek és az j a nyomorult népet.
egyenlő, a közös asztal összetereli őket, j A fedólközben tilos a bor és a do- 
mint a vozérürü a birkanyájat. A jog, a hányzás. Az italos, pipás ember ugyanis 
kötelesség, az élelem, a kellemet'ensóg és könnyen fölgyujthatná az egész hajót. A 
ami jó, egyformán jár ki mindenkinek! magyar embernek meg termeszeié, hogy 
és senki sem panaszkodik, hooy a máso- különösen mikor a hon-haza állapotán 
diknak több jutott, vagy jut, mint neki.lbusul, olyankor iddogal és ivás közben 
A rongyokba burkolt paraszt, aki bagó- j megint pipázik. Günther dr. maga is ví­
zik és a vasalástól fényes, utolsó rend gyázott a tisztek mellett, hogy bor ne 
úri ruhájában pompázó facér pincér, aki kerüljön a hajóm a kikötőben és hogy a 
a szocializmus egetverő tanait magya-. fedólközben ne szegjék meg a dohányzási 
rázza nagy hangon; a tisztán, gondosan tilalmat. De azért, hogy hogy nein, min- 
felöltözött sváb, parasztasszony és a ki- dig be tudott csempészni a fedélközi pin-

lchct ?©goícsóSsban vásárolni eS^yésiís, 
dirato® és tartás férfi-, fiú- és gyermek
raflbät. DE8RECZEH, Piacse uicza 41.
sarám. A nagvtrafikkal éppen szemben. <$►<§•

Csak készpénzért j§g£ S8!!™
Csak Gari áruház
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&™ Kive^bea {««*»“ ’£
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az európai egyensúly fenntartására.

Buzáth Ferenc kijelenti, hogy ‘ ’ 
országhoz való viszonyainkat nem tart]
mgS,i"Iá=t6nuktto Krajszovics űfW 
hnrvát képviselő és Szivük Imre szólaltak 
fel. Paritást követelnek a külugyekbem 

Lovászy Márton a bek« pohl J 
mellett szólt. Holló Lajos PjJ1» “ 
talános fegyversezessel foglalkozót .

Aohrenthal válasza.
Elnök a vitát bezárta.
Aehrenthál nevében Burián vá 

szolt. Konstatálta, hogy ^hrentha vezer_ 
elvei helyesléssel találkoztak. Majd lit 
toni beszédéből citálva, kijelentette, hogy 
expozéjából hidegség, vagy közöny 
nem olvasható Olaszország iránt. Szer 
biához való viszonyunkra nézve pedig 
kifogásolta az expozéban, ho,,y , ,
kormány nem istápolja kellőleg hozzánk
Va'6 “még Müller Mseié is beszélt
s a költségvetést általánosságban és rész
teteiben elfogadták. nénzüevi

Holnap a bosnyák és a pénzügy
költségvetés tárgyalása következik.

Veszprémy Zoltán a királynál.
„Emlékezem Debreczen re.“

— Saját tudÚRÍVónktói. —
Debreczen, dec. 21. 

Weszprémy Zoltán Hajdumegye és 
Debreczen sz. kir. város főispánja ki­
hallgatáson volt a királynál, hogy meg­
köszönje főispánná történt kinevezését.

Weszprémy Zoltán főispán dísz- 
magyarban jelent meg a királyi palo­
tában. Előtte Ugrón főispán volt a ft -

Ségn Mikor a főispán belépett a király 
elfogadó termébe, a felség asztala me - 
lettéit. A mint meglátta Weszprémy , 
felállott, s feléje tartott. A tbmptai kö­
szönetét tolmácsolta az uralkodónak

kinevezéséé^.^ foglalkozik a közigaz­

gatással ? kérdezte a király. 
g _ Huszonhat éve felség, válaszolt
a főispán. És ezt az időt a megye 
szolgálatában töltöttem el.

„ Milyen jártassága van a koz-
igazgatásbaii.^on^at praxisom ad

erre garanciát.
— Fejlődik Debreczen r>
_ Lassan fejlődik felséges uram. 
— No az nem baj, fő az, hogy

a fejlődés utján van.
A király ezután a következőket

mondotta. vj m__ Emlékezem Debreczenre. Nem
fogom elfelejteni soha sem azt a szi­
ves fogadtatást, a melyben ott re

SZemAVkirály ezután kegyesen elbocsá-

t0Ua Weszprémy Zoltán után Zádor 

Lajos királyi tanácsos köszönte meg 
királyi tanácsosi kinevezését. A felső 
fogadta, meghallgatta köszönő szavait, 
aztán fejbólintással jelezte, hogy a ki­
hallgatás véget ért. A király Zadorhoz
nem intézett kérdést.

Weszprémy Zoltán főispán tegnap 
este a gyorsvonattal jött haza Debie- 
czenbe.

Köpenlk tragédiája.
A lakosság szégyell magát.

Névváltoztatást akar.
Express tudósit« 6.

Budapest, deez. 21. 
Köpcnik, a hires Köpenik, megint

beszéltet magáról. , ,
A suszter kapitány már nach ág-gom­

bokat fabrikál valamelyik fegyházban de 
azért a nevétől még visszhangzik Európa.
És ezt nem tudja elviselni a kis Köpenik
vár°SNew csak azért nem tudja elviselni, 
mert mosolyognak az emberek, valahány­
szor a Köpenik szót hallják hanem azért 
is, mert anyagilag károsodik a cipész szá
zados miatt. • iA közönség tudatába ugyanis, las
sanként, beleszivárgott az a gondolat, hogy 
mindaz, aki köpeniki, nem valódi.

Ha a köpeniki asszony a berlini vá­
sárcsarnokban eladásra kínálja a paszulyt, 
vagy a káposztát, szinte csak úgy oda- 
vetőleg megkérdik tőle, hogy hol termett

az a a köpeniki határban! —• hang-

zik ? ... Akkor csak egye meg,
lelkem, maga 1 Ez is bizonyosan olyan, 
mint a kapitányuk ... Hamis !

1 A köpeniki tejet vagy túrót éppen­
séggel nem lehet eladni. A köpeniki gye­
rekeket egyre csúfolják az iskolákban. - 
g^öval, a köpenikiek rosszul érzik ma-

g A városi magisztrátus sokat gondol­
kozott azon, hogyan lehetne a bajon se- 
giteni. Végre kisütötte, hogy legjobb lesz, 
ha a város nevét megváltoztatják. Le­
gyen a neve Köpemknek; — Wilhelm
8tadtÁ wilhelmstadti káposztát nem fogják 
visszautasítani és a wilhelmstadti gyeie 
keket nem fogják gúnyolni.

A köpenikiek most aggódva vaiják,
mit fog határozni a kormány.

cér egy kis borocskát é« az indulás után vak ember, .^kak®knJfyehaza a koldus-
me? bctonkivül

“tpitány urak,

ZOg Szomorúan érdekes, amit Günther 
dr az Amerikából kiutasitottakról vagy 
már a newyorki kikötőből visszaküldőt­
ökről ir, a kik a fordított utat teszik meg.

Minrlii? vau egy-két elmebajos, a 
kiket az amerikai hatóságok küldene 
vissza hogy ne ott kelljen őket állam 
költségen eltartani. Ez elmebetegeken ki 
vül rendesen tiz lizenöt olyant is visznek 
vissza haza, akiket munkaképte enség ci 
mén utasítottak ki Amerika területéről.
Kémes az a kép, amit e szerencsétlen em 
berek nyújtanak. A Lourdes ha robogo 
hires fehér vonat, Írja Gunther dr., alighíres fehér vonat, írja uuaww --o ,
mutat föl oly testi és lelki nyomorékokat, 
mint a milyenek itt kerülnek össze. És 
az a legszomorubb a dologban, hogy ez^. 
többnyire fiatal, negyven éven alul levő 
emberek A különböző szervi bajoknak
utolsó stádiuma, előhaladtgümökórláteik
rajtuk. Ezek a szerencsetlenek meghalni 
jönnek haz^ cs0p0rtot, a nyomorékok 
alkotják. Van itt béna, JéllábihJélkaru,

A ki folyton költözködik.
— Express tudósítás.

Budapest, dec. 21.
zek még meg, nogy » ‘Ht*"vezetaí°kelí, I A fővárosban nagyon megszaporod-
tud maga menni : a vakokat veaet. . J úgynevezett beraktározó vállalatok,
„ többieket rendesen derékaljjal cgyuu tak az úgy ellen nagyon sok
kell fölvinni a fedélzetre, hogy a friss amelyek egy deimesebb vállalatok
tengeri levegőt élvezhessék az istenadták. U panasz féle vállalat,
De nemeik a teste, hanem a lelke.» be- “LÍSiS, b° raktározási és
tec ezeknek a szerencsétleneknek. Komo amely , . , .« cimen törvényszékilegSi Äul, még egymással sem l>e- bmomány uslet ™™ettoreredeytll=g az

“• m- aiau aiapitottad6
semmi iránt. Nem is oso,i“j H 6s előkelő ügyfele volt

SS “= »e^ttólntg?btSr SÜT. ÄSSÄ“
najora, ^ *T“t Amerika senkire se ügyfelek zaklatni kezűiéit, euumy 
SÄ W Ä. soní MÄen to vei . WJ-Jg

gSgxSsS HSCSSSS
Ilyen világ van a fedólközön 1 |ka8Zt A^rend^rsé?? Ktartóztatottat » W-

II«
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tahíiítétszersüCcacaokétszer- Horgonyi Károly 
sült Graham kenyér és egyébb fehér n-om Mn=*yck »«Meiehw 
finom sütemény ek állandóan mM bebreozen Batthinyi-^
—------------—— -------- , ; 1  «Talonöltönvök, Különlem HOSIBVlfZlftSÉFlHmM ^ísE SsSggE
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szedel hes reatl£; , , is garancia
Anglia is megbénult es oz i» « 
az európai egyensúly fenntartására.

Buzáth Ferenc kijelenti, hogy 
országhoz való viszonyainkat nem taríj.
meg nyugtatónak-^n Kmjszovic8 György
horvát képviselő f8, Szkivfk^gyekben^
M- PÄk Mlltl, béí. V.^i»

mellett szóit Holló Lajos pedig «= 
tnlános fegyvernezessel foglalkozott.

Aehrenthal válasza.
Elnök a vitát bezárta.
A ehre nt hál nevében Bunán vála 

szolt. Konstatálta, hogy Aehrenthal vezer 
elvei helyesléssel találkoztak. Majd lit 
toni beszédéből citálva, ^jelentette hogy 
expozéjából hidegség, vagy kózo y 
nem olvasható Olaszország iránt &»r
biához való viszonyunkra nézve pedig
kifogásolta az expozéban hogy a■ sze 
kormány nem istápolja kellőleg hozzanx
V‘"5 CSU Müller Lteló ie beaiólt 
s a költségvetést általánosságban és rész
léteiben elfogadták. nénzüevi

Holnap a bosnyák és a pénzügy
költségvetés tárgyalása Következik.

Veszprémé Zoltán a királynál.
„Emlékezem Debreczenre.“

— Saját, tudósítónktól. —
Debreczen, dec. 21. 

Weszprémy Zoltán Hajduinegye és 
Debreczen sz. kir. város főispánja ki­
hallgatáson volt a királynál, hogy meg­
köszönje főispánná történt kinevezését.

Weszprémy Zoltán főispán disz- 
magyarban jelent meg a királyi pa ­
tában. Előtte Ugrón főispán volt a f

8égnMikor a főispán belépett « M, 
elfogadó termébe, a felség asztala me • 
ett^ült. A mint meglátta Weszprémy , 

felállott, s feléje tartott. A főispán - 
szönetét tolmácsolta az uralkodónak 

kinevezéséért. .. t/wiaaz
— Régóta foglalkozni a kozigaz

catással ? kérdezte a király. 
g L Huszonhat éve felség, válaszolt 
a főispán. És ezt az időt a megye
szolgálatában töltöttem el.

— Milyen jártassága van a koz

igazgatásban^^ ^ praxÍ8om ad

erre garanciát.
__Fejlődik Debreczen ?
— Lassan fejlődik felséges uram. 
_ No az nem baj, fő az, hogy

a fejlődés utján van.
A király ezután a következőket

ra°nd^t gmlékezem Debreczenre. Nem 

fogom elfelejteni soha sem azt a szi­
ves fogadtatást, a melyben
szem^voltfáiy keg>esen elbocsá­

totta a főispánt.
Weszprémy Zoltán után Zado 

Lajos királyi tanácsos köszönte meg 
királyi tanácsosi kinevezését. A féké 
fogadta, meghallgatta köszönő szavait, 
aztán fejbólintással jelezte, ogy a «* 
hallgatás véget ért. A király Zadorhoz
nem intézett kérdést.

Weszprémy Zoltán főispán tegnap 
este a gyorsvonattal jött haza Debie- 

czenbe.

Köpetik tragédiája.
A lakosság szégyell magát.

1906 deczember 22.

Névváltoztatást akar.
Express tudósítás.

Budapest, deez. 21.
Köpenik, a hires Köpenik, megint

bokát fabrikál valamelyik Jegyházban, da 
azért a nevétől még visszhangzik Európa 

j És ezt nem tudja elviselni a kis Köpenik
Vár°SNem csak azért nem tudja elviselni, 
mert mosolyognak az emberek, valahány­
kor a Köpenik szót hallják hanem azért 
is, mert anyagilag károsodik a cipész szá­
zados tudatába ugyanis, las
sanként beleszivárgott az a gondolat, hogy 
mindaz, aki köpeniki, nem valódi.

Ha a köpeniki asszony a berlini vá­
sárcsarnokban eladásra kínálja a paszulyt, 
vagy a káposztát, szinte csak úgy oda- 
vetőleg megkérdik tőle, hogy hol termett

az a a köpeniki határban! — hang­

ok y ,., Akkor csak egye meg,
lelkem, maga! Ez is bizonyosan olyan, 
mint a kapitányuk ... Hamis 1

A köpeniki tejet vagy túrót éppen­
séggel nem lehet eladni. A köpeniki gye­
rekeket egyre csúfolják az iskolákban. 
Szóval, a köpenikiek rosszul érzik ma-

gU' a A városi magisztrátus sokat gondol­
kozott azon, hogyan lehetne a bajon se- 
ffiteni. Végre kisütötte, hogy legjobb lesz, 
ha a »üres nevét megváltozatják. Le- 
gyen a neve Köpeniknek; — Wilhelm-
8ladtÁ wilhelmstadti káposztát nem fogják 
visszautasítani és a wilhelmstadti gyeie 
keket nem fogják gúnyolni.

A köpenikiek most aggódva váiják,
mit fog határozni a kormány. ^____

eér egy kis borocskát és az indulás után 
i felügyelő séta közben csak odaáll elé­
jük egy-egy pipázó alak ilyenforma meg-
szólitássaL^itány umkl Da fene mód mo

ZOg Szomorúan érdekes, amit Gunther 
dr az Amerikából kiutasitottakról vagy 
már a newyorki kikötőből visszakuliot-
Skről ir, a kik a fordított utat teszik meg.

Mindig vau egy-két elmebajos, a 
kiket az amerikai hatóságok küldenek 

, hogy ne ott kelljen ókét állam 
költségen eltartani. Ez elmebetegeken kv 
vü, rendesen tíz-tizenöt olyant is visznek 
vissza haza, akiket munkaképtelenség ci 
mén utosltóttak ki Amerika temletérti 
Rémes az a kép, amit e szerencsétlen em 
terek nyújtanak. A Lonrdee ba robogó 
hires fehér vonat, Írja Gunther dr.,^ alig 
mutat föl oly testi és lelki nyomorékokat, 
S a milyenek itt kerülnek össze. És 
az a legszomorubb a dologban, hogy ezek 
többnyire fiatal, negyven éven alul levő 
emberek. A különböző szervi bajoknak 
utolsó stádiuma, eióiialadtgümökór látszik 
rajtuk. Ezek a szerencsotlenek meghaln
jÖnneVmTsik csoportot, a nyomorékok 
alkotják. Van itt béna, fóllábnpjélkaru,

vak ember, akiken igazán megesik ^az 
ember szive és akiknek idehaza a koidus 
boton kívül semmijük és B®n^u^ ®n 
csen. Hogy az olvasónak fogalma leßy®n 
ezeknek az állapotáról, csak annyfi jegy­
zek még meg, hogy ajed^zotre egy .e 
tud maga menni: a vakokat vezetni Jten,

A ki folyton költözködik.
_ Express tudósítás.

Budapest, dec. 21.
A fővárosban nagjoh „“JSÍzek még meg, nogy » —“tni kell, A fővárosban nagyon megszór-

tud maga menni: a vakokat vezet. ’ úgynevezett beraktározó vállalatok,
a többieket rendesen derékaljjai együtt ^efZek 8egyike-másika ellen nagyon sok 
irpll fölvinni ft fedélzetre, . 1 * i nryvpRy Ad elmésebbtengeri levegőt élvezhessék az istenadták, a panasz LSannIgXféle vállalat, 
to-„=m»kga teste, hanem a lelkem te-Ugrke a^ Aekermann.
teg ezeknek a szerencsétleneknek. Kom n™ y - , (M= cimen törvényszék lieg

széigetve ülnék, vagy fekszenekágyukon 
nanokon keresztül és nem érdeklődnek 
semmi iránt. Nem is csoda. Nagyon friss 
még a szerencsétlenség emléke, mert hí 
szén rendesen a kórházból kerülnek.a 
hajóra, amint annyira felépültek, hogy 
Slitani lehet őket. Amerika senkire se 
költ még egy centet sem fölöslegesen és 
még huszonnégy óráig asm. Ezek az um- 
berek az amerikai nyugatnak a bányák 
nak a vasmüveknek, a gépházaknak az 
áldozatai. Az óriási gépek kenyeret adó, 
de gyilkos karjai szorították magukhoz 
őket,yvagy a kitóduló gőz vette el a sze-
mÜk Ilyen^világ van a fedélközönl

bizományi uziei oimeu ^
bejegyzett cég és amelyet eredetileg, a 
Erzsébet-körút 21. sz. alatt alapított a de
r6k ItíeTsT és előkelő ügyeié volt
akiknek bútora azonban kézen-közön ^ 
tűnt és amikor emiatt a oógtulajd ^
ügyfelek zaklatni kezdték, elment u 
vei a Wesselényi-utca 4. szára alá.

Ä CÄÄöf Sljetnté.ér.

let^t^ornóliusnénak 6000 korona, Gen- 
csynek még nagyobb értékű butorá 

, kasztotta el Ackermann. , kö„
1 A rendőrség a, letartóztatottat_ ft k

k w ^_ - —-------------------------

:,n«. m Károly
etilt fraham teenvér és egvébb fehér finom sütemények sutődejebeaiSiUSlSllläSßSJ fi^omsölemény^killanil^iiiiactiJink bebreczen Battw-yi-.

* -------- -------------- ------ 7-~r~7-rr-í_«„i-nitiir axalonöltönyök, Különb
WÍMOSfomílOÍSEFfirtobí

- - - - - - - - - - - - - u. a,,..,« .. «. — ******
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vetkező napon átkisértette az ügyészség­
hez, az ügyészség pedig nem tartotta vizs­
gálati fogságban, hanem a főtárgy alásig 
szabadlábra helyezte.

Ackermann jó hírnevű üzletét n őst 
újra költöztette s a Nagydiófa-utca 34. sz. 
alatt nyitott irodát.

Mostan azonban egy újabb fel jelen 
tés alapján kiderült, hogy Ackermann 
több üzletfelének bútorát hasonlóan kezelte, 
Weisz József kereskedő még 1906. au­
gusztus 3 án raktározta be bútorait Ac- 
kermannál, azóta külföldön járt és nem 
tudott arról, hogy a beraktározási vállal­
kozónak baja van a büntetőbírósággal. — 
Most, hogy hazajött, ki akarta venni a 
bútort, de Ackermann húzta halasztotta a 
dolgot, végül pedig bevallotta, hogy neki 
pénzre volt szüksége és Weisz József bú­
torát 370 koronára elzálogosította Ha 
szüksége van Weisznak a bútorára, váltsa 
ki, mert nem tudja kiváltani.

Weisz erre sikkasztás miatt följelen­
tést tett Ackermann ellen, a rendőrség 
pedig ebben az ügyben is megindította 
az eljárást.

összeégett gyermek.

Kedd d. u. Gül baba, operette.
Kedd este P -leskei nótárius, nép­

színmű. . .....
Szerda d. u. Csöppség, vígjáték.
Szerda este A vig özvegy, operette.
Csütörtök Tökéletes feleség, színmű
Péntek Scherlok Holmes, detektiv- 

törtónet.
Szombat Ripp-Ripp, operette.
Vasárnap d. u. Drótostót, operette.
Vasárnap este A kereszt jelében, 

dráma.

Egy kis leány tűzhalála
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, dec. 21.
Hajdúszoboszlón tegnap végzetes 

szerencsétlenség történt Egy kis leány 
szörnyű kínok között múlt ki. Az eset 
részletei a következők :

Loós Zsuzsanna, egy hajduszo- 
boszlói gazda leánykája tegnap, mig 
anyja a városban dolga után nézett, 
egyedül maradt othon. Vígan játszott 
a konyhában rakott tűzhely körül, a 
mig csak egyszer a tűzről kipattant 
szikra ruhájába kapóit s pár pillanat 
alatt az lángot vetett.

A gyermek jajveszékelését senki 
sem hallotta, senki sem volt köze­
lében. , . ,

A gyermek a lángok maitatékjava
lett. Mire anyja hazaérkezett, a kis 
eány már a halállal vivődött. Kétségbe 
esett anyja azonnal orvosért futó t, de 
mire már megérkezett, dolga nem 
akadt, a kis leány szörnyű kínok kö­
zött kiszenvedett.

Az esetről jelentés érkezett a 
debreceni ügyészséghez s minthogy 
vétkes gondatlanság esete látszik fenn­
forogni, a vizsgálat ez irányban elrendel­
tetett. A boncolás megejtése céljából 
Dr. Izsó János törvényszéki orvos ma 
reggel a helyszínére utazik.

de a vásárokra járó parasztnépet mindig 
az ilyen hamisítványokkal csapták be.

Így történt legutóbb is, hogy egy 
Mihalik Béla nevű ember két lovát adta 
el a szegszárdi vásáron ötszáz koronáéi 
és amikor a pénzért vásárolni akar ^lisz­
tet és fűszert, a kereskedő nem fogadta
el tőle^ agazdaember sietett a rendőrségre, 
ahol panaszt tett. A rendőrkapitányhoz, 
Molná? Lajoshoz már több efféie panasz 
iött és a parasztember pénzét ósszen.t 
sonlitván a többivel, tapasztalta, hogy a

- A Zilahy -Almássy ügy epi - Pénze^éegyte^apbnaíy' apparátussal hoz- 
logusa. Megnyugvással vettük az érte_ n wy a hamisítót, aki még a vá:
sülőst, hogy a Zilahy igazgató és AlmássyI„sban Volt kézrekeritsc. Éppen túladni 
Lola között felmerült kulissza-úgy a m« , l« vett lovon Detkovics Miklós,
napon békés elintézést nyert, amenyiben akart a elcsi])t6ll.
Almássy Lola teljes tudatára jött, hogy y A rendőrségen bevallotta, hogy pénzt 
az igazgató vele szemben soha nem Köve- , t tt többek segítségével, tett el jogtalanságot és ennek igazolásául I t Megmondta azt is, hogy bűntársai 
ma következő levelet intézte Zilahy igaz . péosett, ugyanott, ahol a gopek
gátéhoz: Lgy pincében vannak elhelyezve. A le-

„Igen tisztelt Igazgató url lELLtott embert ma kísérik át Peosre,
A történtek felett, minthogy teljesen t szembesitsék bűntársaival,

meggyőződtem, hogy azok kölcsönös fél banda majdnem minden tagja, a
reértésekből indultak ki, őszinte sajnála- különösen 50 koronás bankókat
SÍ •ható3ág keaäbea vaa-
és reám nézve kínos ügyet és bontsunk |------
- . . n .. vf /-vb- rvn mnanlrni’ 1í*íIZ
es ream nézve muuu «bj^ r , , ■ „
fütty olt a múltra. Maradok mmdenkoi igaz
tisztelője és hü tagja

Almássy Lola.
Zilahy igazgató tudomásul vette a 

levelet, amelyre hasonló levéllel válaszolt 
és amennyiben most az ügy teljesen tisz­
tázódott, Almássy Lola f. hó 27-én mái 
fel is lép a „Tökéletes feleség“ fó női 
szerepében.

öngyilkos alezredes.
Perelte egy debreczeni pénzintézet.

— Sajót tudósítónktól. —
Debreczen, dec. 21.

Kassán tegnap a vonat elé vetette
ley a -------° I magát Biju Miklós a kassai 34-ik gya l8

0z.Givpében. . , , ,, „red alezredese. Öngyilkosságának oka
Szóval mese élet vau a színházaid. I Biju ellen egyik debreczeni pénz-

Hajba kapnak, skandalumokat ““““Hf'fcÄglä J vetetett t . , ...
— aztán megint szeretik egymást. Gusz Az esetről a következőket jelentik
tus kell hozzá, az bizonyos. 1 Kassáról.

— A vig özvegy nagy sikert sra- ß;;u Miklós alezredes ma a vonat
tolt operette mai előadásán már a ma-1 ^ vetette magát, s szörnyet hau. 
sodik kiosztás uj szereplői játszák a tó- Tegnap délután kisétálta k
szerepeket, Lónyai Piroska Hannát, Ai Ljé a vasuti töltésen. A Frank-gya 
kossy pedig Dauiló grófot, a többi azé- gzemközt aztán megvárta a vonatot. A 
replők maradnak a régiek. délután 5 óra 5 perckor Budapestre i

__ Karácsony délutáni gyermek- duló gyorsvonat elé vetette magát. A so 
előadás A „Csizmás kandúr“ dr. Komor bégben senki sem vett eszro se mm . 
Gyula rendkívül mulattató.varázsregéjével 0sak: később akadtak rá azembcn 
dJmaan elkészült a személyzet, melynek | t8yesen szótroncsolt hullára. A feje »

suti sínpártól 10 méterre feküdt, a vonat 
tani a pyermsKeKnes.. — —i kerekei a szó szoros érteim éri nj
résztvesznek Hahnel Aranka, Yida Ilona, kazták. A test többi részét pedig szét- 
Szakácsnó, Sarkadi, Bay, Deósy stb. marcangolta a teijes sebességgé - ^

_ A közönség figyelmébe Ziiahy 1 vonat. Ruhaíoszláuyok, egy , , 'igazgatb tS Ä hogy . W- ozéjjol $
kSddÄ^eráá. So, vítíék észre ayFrar,k-gyä™k és

tgf“/UIb8ésÄa& SESÄa2ÜÄ
adff általános báde.szüne.beu „u tat U klndttk a smek

nak meg.

SZÍNHÁZ.
Műsor

Vasárnap d. u. Az ember tragédiája
drámVaeárnap este A vig özvegy, ope-

r0tt0 Hétfő d. u. Csizmás kandúr, tündér­

mese. .. ,,
Hétfő este Nincs előadás.

mar kiemoLieK. a bmun. 
következő vonat ismét keresztül menjen 
a hullán. Az esetről jegyzőkönyvet, vettek 
fel és a holttestet a helyőrségi kórházba 
szállították Egyes vérrel boi‘l,t®Jt 
foszlányokat, katonasipká , ^óket tel 
jesen elgörbített kardot, keztyut, a halott 
óráját, mely 5 óra előtt 5 perccel állott 
meg, a rendőrségre vitték és értesítették 

Debreczen, uec. úí. iaz esetről a térparancsnokságot.
Szegszárdon és a ^ J* ,, JÄ ÄÄ “ 

régóta tapasztalták, hogy hamis pónzdaia jV°“deg gzeJnyen ólt, nagy passziói 
bök vannak forgalomban. nem voltak s úgy látszik, mások, kikért

A kereskedők már kellőképpen d Pe n vállalt, rántották be. Tragikus 
lak óvakodni a hamis pénz elfogadásától, ■ jótállast_jvamit,------------------- -------—-

Elfogott pénzhamisítók.
A vidéki Kulhanokek.

.. Saját tudósítónktól. —
Debreczen, dec. 21.

I äEEäIäS Brassói szó««
* posztókereskedönél szerezhetjük be. KOSSUih
• 1. SS Gzégre tessék figyelni.

-------------------------------------------------------------------- .1 és téti kabátok legjobb minőségben igen jutányosán kaphatók,

Divatos férfi öltönyök üü. “VVHI ■ utcza zz. szám.
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halálát felesége és egy kiskorú leány ár­
vája siratja. , „ ,

A térparancsnokság elrendelte, hogy 
az özvegyet a tragikus esetről Marie ka 
pilány és Strell őrnagy értesítsék, kinek 
este 11 órakor lakásán hozták tudomására 
a megrázó esetet. Szegény özvegy a hír 
hallatára összeesett és félóráig ájultan fe­
küdt a kereveten, mig házbeliei, Mandel 
Jenő és felesége, kinek házában laktak, 
fel nem élesztették.

Strell Őrnagy a mai postával az bu­
gyi5 kos alezredestől tegnapi kelettel leve­
let, kapott melyben búcsúzik tőle, tiszt- 
társaiml és tettét becsületbeli kötelessóg- 
gal védelmezi. Érdekes felemlíteni még 
azt is, hogy az öngyilkos alezredes tegnap 
nevenapját ünnepelte, tiszttársainak és osa 
ládjának társaságában. A délutáni órákban 
azonban megzavarta a mulatságot egy 
debreezeni pé ziníézet ügyvédje, a ki 
fog aiást eszközölt lakásában és ez volt 
az utolsó momentuma annak az elhatá 
rovásnak, m6»y halálba körgöttö a dyróK, 
becsületes alezredest. .

Temetése holnap lesz a katonai kor­
ház halottas házából.

ÚJDONSÁGOK.
S3z@$*6sesstéí$é@s teSefosa e*. SIS.
SzerkegztÖHépi o.: d. e. 8-18 d. n. 8 ó. éjjeli 8.Ó
Síi 'keaztöség él kiadóhivatal Piacz-utcza 47. z«. a.

— Karácsonyi istentiszteletek.
Az ágost. hitv. ev. egyházban : Vasárnap 
d. e. 10 órakor Hudák János segédlelkesz 
végzi az istentiszteletet, d. u. 4 órakor 
karácsonyfa ünnepély.

Karácsony első napján d. e. 10 óra­
kor Materny Lajos főesperes végzi az is­
tentiszteletet, mely után úrvacsora osztás 
lesz. D. u. 3 órakor Hudák János segéd 
lelkész prédikál.

Karácsony második napján d. e. 1U 
órakor Materny Lajos főesperes végzi az 
istenüszt eletet szintén úrvacsora osztás- ; 
tással. D. u. 3 órakor ima.

— Személyi hir. Dr. Hajnal Dezső 
fogorvos mai napon fürdőre utazott, ren-, 
deiósét 1907. január 3-án kezdi.

- Hajdumegye monstre kül­
döttsége. Ismeretes, hogy Hajdume­
gye az utügyek javítása szempontjá­
ból küldöttségileg akar a kereskede­
lemügyi miniszterhez járulni. A kül­
döttség valószínűen csak a jövö év­
ben megy fel Budapestre, Kovács Gyula 
alispán most állítja össze a küldöttség 
tagjainak névsorát. — A küldöttséget 
Wtszprémy Zoltán főispán vezeti Kos­
suth elé.

_ ^ kormány jelentései. Deb-
reczen városához, Hajdumegyehez és az 
ipar és kereskedelmi kamarához tegnap 
érkezeit meg a kormány összjelentóse, a 
mely vaskos füzetet tesz ki Az érdekes 
kimutatások sok üdvös dologról szólnak.

— A Csokonai kör és a Darnay- 
muzeum. A Darnay-muzeum, a vidéknek 
ezen legértékesebb magán múzeuma több 
rendkívül becses Csokonai-kéziratot őriz. 
A Csokonai-kör elnöksége a választmány 
határozatából lépést tett e ránk nézve nagy 
fontosságú ereklyék megszerzésére. Dar 
nay Kálmán rögtön válaszolt a Csokonai* 
kör megkeresésére. Érdekes levelében

közli hogy a múzeumát mint egész gyüj 
töményt szándékozik ugyan az állam tu­
lajdonába bocsátani, de a múzeum egy- 
tárgyai nem eladók. Ha azonban a muze 
um államosítása nem sikerül és a gjuj 
tömény rószletenkint is eladásra kerülne, 
akkor a Csokonai-kéziratokat első sorban 
a Csokonai körnek fogja felajánlani meg­
vételre. _ .... ___ A munkaszünet felfüggesz­
tése. Szokás, hogy a kereskedelmi mi­
nisztérium nagyobb ünnepek előtt, ha 
azok elé vasárnap esik, a munkaszunetet 
felfüggeszti. A karácsony előtt holnap 
után vasárnap van. Eddig még a vasár­
napi munkaszünet felfüggesztésére nézve 
nem történt intézkedés. A kamara távirati 
utón kereste meg a minisztériumot, tin 
szerint vasárnap a munkaszünet az ünne­
pekre való tekintettel déli lw óráig tel 
lesz függesztve.

_ A Csokonai kör felolvasása
A Csokonai kor december 22-én, szómba 
ton délután 5 órakor a kollégium dísz­
termében felolvasó ülést tart. Tagok és 
és hozzátartozóik belépti dijat nem fizet­
nek. Nem tagnak a belépti díj 1 korona. 
Deákjegy 20 fillér. Jegyet válthatni vagy 
tagul jelentkezhetni Tóth Béla kön pénz­
táros gyógyszertárában vagy este a pénz­
tárnál. A felolvasó ülés műsora: Közmű­
velődési feladatok. Előadja Balogh Ber­
talan, a vándorképkiállitás igazgatója. 
Esküvő előtt. Elbeszélés: irta s fe.mvassa 
Vándor Iván, a Csokonai kör tagja. ~~ j 
Költemények. Irta és felolvassa : Szunyogh 
Barna, a Csokonai kor tagja.

— A tengeri hal kereskedés 
Két nap óta tart már a tengeri hal vásár 
Debrecenben. A Simonffy-utcai piaci sát­
rak belső sorában, a hol Márkus Jenő a 
tengeri hal húst árusítja, tegnap is óriási 
néptömeg lepte meg. Asszonyok, lányok, 

i férfiak, nagy részt a szegényebb néposz- 
táíy körűből jelentők meg a halváeavcm, 
hogy néhány garasért kőt-hároin ember­
nek való húst vegyenek. Soha üdvösebb 
intézmény nem vált úgy még be, mint ez, 
a melynek nem csupán a pénzzel rendel­
kező emberek, de azok is, a kiknek csengő 
aranyuk nincsen, hasznát látják. 25-dO 
mótermázsa tengeri hal fogy el naponta. 
A tengeri halak húsa általános vélemény 
szerint pompás s oiy annyira kedvenc 
eledele lett az embereknek, hogy Márkus 
Jenő alig győzi jónevü vendéglőjében is 
kiszolgálni a vendégeket. A közönség kö­
réből ma leveleket kaptunk, a melyekben 
Márkus Jenő kitűnő gondolatát dicsérik. 
Az első küldemény már elfogyott, azon­
ban hiány nem lesz a halhúsból, mert 
állandóan friss szállítmány érkezik, sőt 
karácsonyra több rendbeli haikülönleges- 
séget is kap az Adria halaiból Márkus 
Jenő. Igen érdekes még megemlíteni, hogy 
a hal fogyasztás oly óriási arányokat öl­
tött, hogy Márkus kénytelen volt három 
sátort berendezni és kellő személyzettel 
ellátni. Mától kezdve már a közönség 
könnyebben juthat a halhúshoz, mint eddig.

— A vöröa kereszt egylet bálja
A magyar szent korona országai vörös­
kereszt-egyletének Deb eczon városi vá 
lasztmánya a fiókegylet pénztára javára, 
1907. január hó 9 ón az Arany Bika szálló 
dísztermében zártkörű táncestélyt rendez. 
A rendezőség élén állanak Simonffy Imre 
elnök, Somossy László pónztárnok, Vá­
rad! Szabó Jánosné elnök, Márk Endre 
titkár, Csóka Sámuel titkár. Kezdete este

9 órakor. Belépti jegy személyenkmt 4 
kor. Páholyjegy 4 kor. A páholyba lépők­
nek szemóiy-jogygyel el kell látva len­
niük. Jegyek előre válthatók Donogán es 
Somossy és Békés Lajos urak üzletében 
Felülfizetósek e jótékony célra tekintettel 
köszönettel fogadtatnak ée hirlapilag 
nyugtáztatnak.

- Szabadlábra helyezés. A
csalás miatt napokkal ezelőtt letartóz­
tatott Kulhanek Adolf, védője dr. Kar­
dos Samu ügyvédje utján 6000 kor. 
biztosítékot ajánlott fel az esetre, ha 
szabadlábra helyezik. A törvényszék 
vádtanácsa tegnap foglalkozott e kére­
lemmel. A vádtanács hosszas vita után 
helyt adott a kérelemnek s elrendelte 
Kulhanek Adolf szabadlábra helyezését 
a 6000 korona letétele ellenében.

— A Kossuth dalkör estélye A 
A Kossuth dalkör december 31 ón a Bi­
kában hangversenyt rendez a következő 
műsorral. Műsor: 1. Nyitány. Előadja
Kiss Béla zenekara, 2. Népdalok Dankó 
Pistától. Férfi karra átírta Mácsay Sán­
dor. Előadja a dalkör. 3. Kuruc dalok. 
Előadja a dalkör. 4 Csatadal, Huber ká- 
rolytól. Előadja a dalkör. Műsor után 
tombola, azután tánc.

— Békéltetés. Az ipartestületi bó­
kéltetőbizottság tegnap délután Vetéssy 
Béla iparhatósági biztos elnöklete alatt 
ülést tartott az ipartestülot tanácstermé­
ben. Az ülésen az ipari alkalmazottaknak 
munkaadóik ellen tett panaszaik nyertek 
elintézést.

— A .Petőfi dalkor“ ma esti ba- 
tyubáljára úgy a dalkört fenntartó tagok 
családjai, mint az úri társadalom más tagjai 
is sokan készülnek, már csak 6 páholy 
kapható Márton Gyula pénztárnoknál (Piae- 
u. 9. sz.,) ki tegnap esti 7 óráig a 265. számú 
belépti jegyet adta ki. A koronás belépti 
jegv szelvényére még egy adag étek is 
jár dij nőikül. A műsor és vacsora 
után Magyari fiuk zenéje mellett tánc 
következik, melyben a kedélyes fiatalság 
szokásos jó kedvvel és tűzzel fog rószt- 
venni.

— Meghaltak. A debreezeni állami 
anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap f°" 
lyamán a következő halálozásokat jelen­
tették be: Komádi Sándor ev. ref., 6o 
éves, Soós Sándor ev. ref., 8 napos, Al­
bert Irma róm. kath., 3 hónapos, Nagy 
Lajos ev. ref., 16 éves.

-- Fodrász bál. A debreezeni fod­
rász ifjúság folyó hó 14-én tartott gyű­
lésén elhatározta, hogy egy jótókonyoólu 
zártkörű bált rendez 1907- február ho 
10 ón az Arany Bika dísztermében, liszta 
jövedelem a József királyi herceg szana­
tórium javára fordittatik.

— Érdekes csoport kép Borsos 
Kata ékszerész kirakatában a Piac-utcán 
egy érdekes csoportkép két példánya van 
kiállítva. A csoport az Antal családot 
ábrázolja. A felvételnek érdekes története 
hogy a családtagok az aranylakodalomra 
gyűltek egybe, az alkalmat felhasználtát 
egy családi kép készítésére, de a jubilán­
sok gyöngélkedtek és igy az ő kihagyá­
sukkal készült a kép. A másik képen az 
egész család van az öregekkel együtt, a 
kik oly ügyesen vannak a csoportban 
elhelyezve, mintha tényleg ott ültek volna 
a családi kép készítésénél, még a leggya­
korlottabb szem sem képes felfedezni a

kör megkeresésére. _ ^^»k^levelében titkár, u»QKa oammn m*»*- —.......... ~ -------- -------------- ~~r-----------
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lakodalmas pár utólagos odahelyezésél. A 
pompásan sikerült kép Letzter József 
műterméből került ki.

— Kérelem. Azon t. hölgyeket, kik 
a Petőfi dalkör koronás batyubáljára étek- 
nemüeket vagy egyébb adományokat Ígér­
tek vagy küldeni szándékoztak, legyenek 
szívesek ajándékaikat f. hó 22-én, iom- 
baton délután 3 órától kezdve az Arany 
Bika szálloda oukrázda termébe felkül- 
deni, hol ii a küldeményeket a Hölgy 
bizottság tagjai fogják átvenni. Dr. Varga 
Lajosnó a hölgybizottság elnöke.

— Megnyílt a tükörsima jégpálya 
a Margit-fürdő telepén, a debreození tár­
sadalom egyik fő találkozó helye. Vasár­
nap és ünnepnapokon zene és villanyvi­
lágítás. A közönség kényelmére külön 
korosolya-felkötő és melegedő-termek ál­
lanak rendelkezésre. Idónyjegy felnőttek­
nek 6 kor., gyermekeknek 4 kor. Hideg 
ős meleg buffet. — Tisztelettel a tulaj 
donos.

Díf.BRKCZhMl FÜGGETLEN UJtiAG

— Vasárnap egész napon át nyitva 
lesz a budapesti koronás áruház Debre- 
ezen Piac-u. 7.

— Papa, Mama Baba Mentse 
Kossuth u. 4. Beám. - unuöl VÍUUBZlVUll Vtl

A „Hajdumegyei népbank Piacz- házában, Kossuth-utea 4. szám alatt, 
utcza 26. sz. nagy tőzsde épületében min-

Gyermek játékok, háztartási 
cikkek, miiiparáruk s mindenféle ajándék 
tárgyak a legolcsóbbak Mentze Henrik 
áruházában. Kossuth-u. 4. szám.

— A hegedű titka Komáromi M. 
főüzletében főtér 63. és fiók üzletében 
József kir. u. saját ház. Karácsonyi és uj 
évi ajándékok legjutányosaöban részlet- 
fizetésre is kaphatók. Mindenféle zenemü­
vek, harmonium ós cimbalomból. Cimba- 
lomvételnél ingyen tanítás. Eredeti római 
hegedű hurok csak itt kaphatók. Kitűnő 
zongora és cimbalom burok most érkezett 
hurfonógépen készülnek. Zongora bangó 
lást vidéken a legnagyobb szakéi telem­
mel teljesít.

— Bálbizottságok figyelmébe ! 
Dávldházy Kálmán könyvkötő és disz- 
müves (Füvészkert-utcza 9. sz. alatt) ajánl 
legújabb Ízlés szerinti tánozrendeket és 
rendezőjelvényeket, melyekből minták 
és tervek rendelkezésre állanak. Úgyszin­
tén legdivatosabb könyvkötéseket és 
diszmü csikkeket készít, melyek mint 
karácsonyi ós újévi ajándékok leg 
alkalmasabbak.

— Mindenféle fényképkeretek, ál 
ványok, Aagerek, faldiszek ós szobrokból 
óriási választék van Mentze Henrik áru­

dén törzsbetétre, azaz heti 50 fillér befize' 
tésre utólagos kamatszámolással 100 korona 
kölcsönt folyósít. Ezen rendszer mellett 
nem kell a kölcsön után külön kamatot 
fizetni, mivel a heti befizetésekben a kamat 
is benfoglaltatik.

— Karácsonyi, újévi és minden­
alkalmi Levelező-lapok óriási választókban 
Grünfeld Mózes üzletében, Hatvan utca 6.1 
ez. Ismét eladóknak előnyár

— Karácsonyi* ajándéknak al 
kalmas pénz ós szivar tárcák, női 
kési táskák modern kivitel és nagy- 
választékban kaphatók Békés Lajos 
újonnan berendezett úri divat üzle­
tében.

— Gumi különlegességekben óriási 
választók. Mintaküldeményt 2 korona elle­
nében küld Schön Sándor keztyü ős köt­
szerész Debrecen, Piac u. 12. Stenedn- 
ger-ház.

— Friss virstli minden Kedden ós 
Pénteken Mayer Jenő csemege üzletében.

— Sestakerti rizling, Mayer Je­
nőnél.

— Dohányzó és iró készletek, gyer­
tya és gyufatartók, tintatartók, irórajzatok 
(mappák) ós mindenféle ajándék tárgyak­
ból nagy választék van Mentze Henrik 
áruházában Kossuth-u. 4 szám alatt.

A mi szép, jó és olcsó Mentze 
Henrik áruházába kapható Kossuth- 
utoza 4. szám

— Tiszteletteljesen tudatom,
hogy karácsonyfa díszeimből ős cukor 
káimból csemege üzletemben kiállítást 
rendeztem, oly dúsan rendezkedtem be ez 
idényre ezen áruval, hogy a legkényesebb 
Ízlést is kielégíthetem. Minthogy azonban 
a karácsonyi ünnepeket megelőző napok­
ban oly nagy a vásárlók száma, hogy 
teljes áttekintést a n. ő. vevő közönség 
nem nyerhet, kérem hogy a karácsonyfa 
díszek megvásárlása céljából üzletemet 
már most méltóztassók felkeresni. A ki­
választott díszeket a leggondosabban cso­
magolom el, és kívánatra az ünnepek el^ 
érkeztéig megőrzőm. Teljes tisztelettel 
Mayer Jenő.

Első rendű támiásszék bérlet B 
napra második sor, jobb oldalon kiadó. 
Czim a kiadóhivatalban.

— Megérkeztek az njtöltésü vil 
lány lámpák Mentze áruházába Kos­
suth u. 4. szám. Darabja 1.20 frt és 
feljebb.

a főrendiház ülése.
Az inkvízioiós gróf.

etilében történik ez, akkor az utasí­
tás az inkvizícióra emlékeztetne. — 
Szóló semmit se óhajt ez irányban 
tenni.

Szavazásra kerülvén a Zselénszky 
féle javaslat. Mindössze ketten, Zse­
lénszky és Orczy Andor szavaztak 
mellette.

Ezután az igazoló választmány 
jelentését olvasták fel. Az elhunyt és 
az uj főrendekről számol be a jelentés.

A gazdasági bizottság a főrendi­
házi hivatalnokok fizetésemelését és 
pótlékok adását javasolta.

A mentelmi bizottság Károlyi Gyula 
grófot párviadal miatt kiadni javasolja a 
bíróságnak.

Majd a 2 havi indemnitásról szóié 
javaslat került tárgyalásra. A főrendi­
ház ellogadta ezt.

A Ráth muzeum és Lotz gyűjte­
mény megvételéről szóló javaslatnál 
Apponyi gróf szólalt fel. Magasztalta 
Ráth György Ízlését és müszeretetét. 
Nagy nyereségnek tartja, ba ez a be­
cses muzeum az ország birtokába jut. 
Úgyszintén Lotz Károly festményei is 
kincseket érnek. Miután a hazai mű­
velődés előbbre vitelét czélozza, a 
gyűjtemény megvitelét kéri. A főrendi­
ház elfogadta a javaslatokat, nem kü­
lönben azokat is a melyeket az utóbbi 
napokban tárgyalt a képviselőház.

Az ülés ezután véget ért.

Zselénszky javasol.
— Távirati tudóiitá*. —

Budapest, dec. 21.
A főrendiház ma délután 5 órakor 

ülést tartott Dezseffy Aurél gróf el­
nöklete alatt. Jegyzők Vigyázó Tiva­
dar és Széchényi Imre.

Elnök az ülést megnyitja s kije­
lenti a naplóbiráló bizottságot.

Aztán különböző jelentéseket ter- 
terjeszt elő. Gróf Zselénssky Róbert 
megindokolja azt az indítványt, a 
melyet a minap nyújtott be a csend- 
őrség szaporítására vonatkozólag. A 
rablások és lopások nagyon megsza­
porodtak, ennek oka a 2 évig tartó 
bizonytalan politikai állapot és a mér­
téktelen szociálista izgatás. A közbiz­
tonság meglazulásának a csendörségi 
szolgálati utasítás is oka. Ez az uta­
sítás megnehezíti a csendőrség mun­
káját. Úgy kell azt módosítani, hogy 
a csendörség gyorsan végezhessen a 
bűnösökkel. Kéri az igazságügyminisz- 
tert, hogy a bűnvádi perrendtartásnak 
ez irányban való megváltoztatása iránt 
tegye meg a lépéseket.

Andrássy Gyula gróf kijelenti, — 
hogy addig az utasítást nem lehet 
megváltoztatni, amig a törvényt meg

TÁVIRATOK.
A koronázás 40. éves évfor­

dulója.
Budapest, decz. 21. A főrendiház 

mai ülésén Városy Gyula kalocsai ér­
sek nagyhatású beszédet mondott. — 
Hálával van a gondviselő iránt, hogy 
a király szivét a nemzet felé fordí­
totta. A jövő évben a koronázás 40. 
évfordulóhoz ér. Kellemes vissza em­
lékezés ez alkotmányos életünkre. — 
Kéri az elnököt, hogy a főrendiház 
hódolatát vigye a király elé. Indítvá­
nyozza továbbá, hogy az elnöknek is 
boldog újévet kívánjon a főrendiház, 
Desseffy kijelentette, hogy a király 
előtt tolmácsolni fogja a főrendek hó­
dolatát a nevezetes évforduló alkal­
mából.
Az osztrák választói törvény.

Becs, decz. 21. Az urakháza ma 
foglalkozott az oszrák választói tör­
vénynyel Thuen a választói törvényt 
megszavazta. Beck miniszterelnök kö­
szönetét mondott Thunnak méltányos 
magatartásáért. A kormány a válasz­
tási javaslattal addig vár, inig a kép- 
viselöház a numerus klausust elintézi. 
Majd fejtegette az általános választói 
jog előnyeit s hogy a viszonyokban

nem változtatják. Ha Zselénszky szel- változás fog beallam.

■—---------V7 IawamiäI ha 15 drb kitűnő minőségű fonográf Karácsonyi ajándék különleges-Ä JÖVŐ zenéje .. . S fOlxOgraf- hen rt vesz melynek drbja csak 2 k. sógek, Tajixiplpák és szipkák,
_titwx -.1.~ ullrtilum evőn rend- « ___i_t_ Anolr vonó T'ÁiiiricÁlifi7LO ÓS ÍTöXf§2«0F©lóSl.Kgy többé soha nem kínálkozó alkalom azon rend- ^ legnagyobb választékú ének, zene, Fényképező' gépek és felszerelési

kívüli kedvezményt nyújtja, hogy mindenki telje- fArf)ffató ^ darabokat tartalmazza. OZikkek raktára 
een ingyen fonográfot kép,

Posztó csizmákat, Férfi- és Kői box csípőket legolcsóbban a



Kivégzett merénylő.
Radom, dec. 21. Verner kereskedőim 

iskolai hallgató, aki vasárnap a keruletn csendóiség" főnöke ellen bombát dobott 
minek következtében a csendőrség főnöke 
meghalt, a hadbíróság által halálra lelt 
Ítélve és az Ítéletet végre is hajtották. A 
munkások emiatt Radom cs Jofnyeké 
az általános sztrájkot kimondották. Aaz aiiaiiuiub o/aii „ iasuti műhelyekben is szünetel a munka.

D-BRK6t2«Kitj UjüíM*

Zsípond
állatorvosi rendelő

iyoö deczembei 2*2.

Vegyünk Svájczi selymei!
Kérjen újdonságainkból mintát

fehér vagy színesekben kor. 1.15-nM K lo iB 
méterenként, , ,,

blousoknak. és béléseknek »tb.
Csakis jótállás melletti solid ^Töve­

teket árulunk, direkt maganogokuak rám- 
és viteldij-mentesen a lakaaba,
Schweizer &.Gö.Luzern\3.1/-(kvájez.)
1 Selyemszövet-kivitel. —• Kir. udv. »/.állitók.

nagy és kis
9!0-l

irodája
áltatok részére

Felhívás!
Az iparos asztaltársaság tagjai elke­

ltnek hogy f. hó 22-én este 8 órakor a 
KLTina vendéglőjében megjelenni szives- 
I j'hot Ili tagok szívesen láttatnak. 
Főnökség Ételek és italokról, pontos ki- SSgáláfról gondoskodik Ladán;, OyOrg, 
vendéglős.

BíbeumáS,

Lám Sándor
üveg-, porczellán raktára

DEBBECZEN, Főtér 5. szám.
Első emeleti tükör sátorijaim­

ban __4 nagy terem — mai naptól
kezdve különféle művészi dísztár­
gyakból, állandó ißsiisk össs&&*ii 
tás látható*

Kérem st n. é. közönségei a 
szives megtekintésre.

Vásárlást kényszer nélkül

r is i^eieüeiiiil Bank
Debreczenr

14 ísi szebb és legczélszerübb

llaráosonii és Újévi
ajándék

légy csinos, Ízléses és ßSuayl
jszátakar ék-persely.

Kapható
jS korona @lue$ieb©n a

Debreczenl 
llpar és Kereskedelmi 

Banknál.

Kfiszvényt
föltétlenül és biztsán gyógyít » hire« óe min- 
den házban nélkülözhetetlen

Dr. Arányi hwtotostsriin 
Rheuma-Olsj

1“6- f'^

Baila BámSw
Sütll-tér 311. er-miwtaT

mind raüBRitMsraw n«w*ra»

nagyobb pyógye^r- 
k % boeeBS. Bro a

A legnagyobb választék
„rácsul cátóta
lontsek Gézánál

m ihh

Tnlhalmozotl raktár miatt
rendkívül leszállított árak
csak január 1-1 g 

a Budapesti Koronás Áruházban
Debreczen, Piacx-u. 7. (Veesey-palota)

Gyermekjáték balták, majolika kiua ezüst dísztárgyak, szob­
rok, tükörszobrok, terakotta és majolika taldiszek, teás, 
boros és likörös készletek, dohányzó mahagóni és nickel 
asztalkák, női kézi táskák, pénz-, szivartárczák és írókészletek.

Holnap, vasárnap egész napon át nyitva.



1906. áeczember 22.
a legszebb

karácsonyiésujévi
ajándéktárgyak

a legolcsóbban csak a

Hajdú József
újonnan berendezett

divat- és diszmü üzletében
szerezhető be

Piacz*u. 50. sz.

DEBRECZENl FÜGGETLEN ÚJSÁG

SZABÓ LAJOS FIAI 11 bugler czukorkék.
íLii 1 ■>( <» rj B imirnn Au nanmii-

vásren , divat és szőnyeg áruhá .
* óriási választékban kaphatóké

M- és férfi tűi flBgeD 
alsó rnaúzaws 

Szőrme boák és gaÉérok
a legújabb formákban.

Karácsonyra
Inga ós Sálon órák, ponies 
zsebórák és szép ékszerek 
legolcsóbban kaphatók

olcsóbb és Himalaya minőségben. 
A vMágbsö P. D. jegyű, kitűnő 

szabású

frsnczia fűzőik
egyedüli raktára.

Jutányos szabott árak.
Kirakataink állandóan a legutóbbi 

divatot tüntetik fel. 4

Kariái 8yui& II kivé nap
___  m IS valamint moto

Szives figyelmébe ajánlom a 
kávé fogyasztó n. é. közönségnek

I

BEBREÖZEH, Piaes-utcza 42. 
Javítások legolcsóbban jótállással.

Egy gallér 14 kr.

eI

Őszi és téli idényre
Czlbelin . 80 krtól.
szövetek 40 „
flanelek 26 „
parohetek. 20 »

Selyem- és Plüss sálak.
Férfi, női- és gyej> 
mek trioó.

Férfi- és női fehérnemű
és még sok fel nem sorolt áru 

dús választékban.

Doszpoly János Utóda
Főtér, Tisza palota.

valamint motorüzemü szabadal­
mazott kávépörkölö gépvn mindig 
frissen pergelt

kávéimat,
mely izre, aromára és zamatra 
felülmúlhatatlan.

KaphatóFélegyházy János
Fiumei és Trieszti kávébekozahli üz­

letében
Plaoz- és Miklós u. sarkán.

Eredeti árakon és csoma­
golásban V«, 1 a és 1 kgr. 
debozokban és remek se­
lyem dobozokban kaphatók,

Hegedűs és Sándor
czégnél, Kossuth-u. 11.

Édes mustár friss kolbászhoz, | 
Piros és fekete Afonya vadhíis- 
hoz, Ászai úri gomba, telíört 
iranczia dióbél, Őrölt friss mák, 
pergetett méz legolcsóbban <5-

ifitek Gézánál
I Debreczenbeu, lossnth-ntoza.

Legalkalmasabb
karácsonyi és újévi ajándékok

Hölgyeknek.
3—6 vagy 12 pár glace keztyü ele- 
gáns dobozban. Kézi táska. (Ridtkul) 

Eredeti franczia illatszerek. 
Uraknak.

Pénz-, szivar-, vagy levéltárezák. Fi­
nom kivitelű nadrágtartók. Szőrme 
bé'elésü téli kézijük stb. Legolcsób 

ban beszerezhetők

Sánicraa
DEBRECZEN,

Piacz-uteza 12. (Sisnczingar-ház.)
keztyü, kötszer és orvosi müszertárában

Nól- és gyermek harisnya 18 krtól. |

Megkezdődön a nagykarácsonyi vásár
íiésS
ozégnél.

Jé áruk. Ölcső árak.

A legszebb és leghasznosabb karácsonyi és újévi ajándék

©a? |é warré és Msnsőgép,
mely a legjobb minőségben szerezhető be.

Schweitzer Testvérek ezég
varrógép- és kerékpár áruházában,

Debrecm Piaez-n. 56- sz., a megyeház mellett
A divatos mühimzéaben ingyenes oktatást 

* dunk uízv helyben, mint vidéken. Gépjeink josá- 
Sáért6év!btebeli sz.vatoHságot vállalunk. Eladások 
kedvező rVasletfiaetéBre is a legmérsékeltebb arak
»vi /vl 1 ni F

öre#zi Kenyerstiiode os Étnlíiiejsi Csarnok
' A nagyérdemű közön.* kényeimé,. «6k a

különböző réeseim (Méri.z t lep l
Árpádtér In » (Burgondia-utcza uarck.)
5í»Íer utcea46 ” ’ (Hortobágy malommal szembe)

HTé« a ki aZ orosházi sütő
déből a legolcsóbb árakban szerzi be kenyerét

Hifii

§fj

;>;P11

& n ■;

ij-Ellll
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$Apró
I* «ói* 40 fillér, Azonvil »irvlfiti «é t íDlér, *
leekissebb hirdetés 40 fillér. Vastag beinkből »re-
den Minden sró 8 fillér. — Vidéki lttllfc»!éáaMÍl

tessék válesstélyeget csstslai.

Féazkölwönöket földbirtokra, házakra 41 2 * * */» 
•/,-os kamat mellett is néhány nap alatt 
folyósittat, drága kamatú tartozásokat 
olcsóbbra kicseréltet, birtokokat vészen 
és elad Héry bankirodája Debrcczonben, 
Piacz u. 46. BZ. (Szentanna-u. sarok.)

Vigyázzon! Uraktól lövetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rósenborg 
Béni Bádogos-u. 4. ez. ___

Illatszerek, púderek, szappanok, fésűk, fod­
rász felszerelési czikkek, kefeáruk és 
lábtörlők gyári raktára Márton Gyulá­
nál Piaez u. 9.______

Mielőtt karácsonyi újévi s bármely alkalmi 
ajándékot vásárolna, bárki is el ne mu­
lassza megtekinteni a Harma+hy Iá 
könyvkereskedését Füvészkcrt-u. 14. hol 
még soha nem létezett leszállított áiak 
mellett, óriási könyvvásár van — Ka­
rácsonyi, újévi s minden alkalomra, uj 
állapotban lévő ajándék könyvek, zsol­
tárok, imakönyvek, gyermek mese, ké­
pes és ifjúsági könyvek, emlék, levele 
zőlap és bélyeg albumok, fényes dísz- 
kötésbe soha nem létezett árleszállítás­
sal szerezhetők be. Könyvjegyzék in­
gyen.

Fischer Adolf Nagy «lisztek
újonnan épült házában

azonnal kiadó:
Eél szoba, fürdő szobából álló 
garcon lakás és egy nagy 

üzlethelyiség.

Modern lakúházak, villák
valamint egyőbb

épületek tervezetét
felépítését, művezetést, épületek 

becslését stb. vállal

Pavlovits Károly
műépítész, Kossuth u. 26. szám.

Csakis vetődi »Verge6 egészségi papírból 
készült nieotin mentes eeigaretta hüve­
lyeket használjunk, egyedüli főraktár a 
Harmathy Pál könyvkereskedésében van 
FüAészkert utca 14. 100 drb. »Tiszti 
hüvely 16, „Rákóczi“ 12 .Ambra“ 12, 
„King“ 8, „Pregress“ 10, „Riz Abadi 
14 „Jogot hüvely 12. Antimcotm fa­
dobozba 18. 250 dro. Antinicotin fado­
bozba 40. töltő 6krajcár.

•onwérirozált 3 krajozártól kezdve elvállal 
Bó«a Ignátn női felöltő- és kalap áruháza 
Debreezen, kistemplombazár.

súgó. Egy darab Marschal-féle 6 os egy­
éves cséplő garnitúra 8000 koronáért, 
egv drb magvar állami 6 éves 4 lóerejü 
garnitúra 4000 koronáért. Meleg Sándor
Tissanána._________ ________

Bltor, varrógép, tükör, képek, férfi- és női 
ruhák legolcsóbban Kaisernél Hatvan-u.
2. sz. kaphatók heti 1 kor. részletre.

Valódi Karloczai ürmős 1 üveg 7/i. Lt. kor.
1.50 Kontsek Gézánál. __________

Olcső Mir. 1 kilo házilag olvasztott sertés­
zsír 64 kr. Úgyszintén fiatal sertés hue 
olcsón kapható. Karácsony és újévre 
finom malaczok egész és félben kapha- 
tók Csapó-u. 68. sz.

Bfv alig használt eredeti Singer szabó gép 
nagy czentrál-bobin, olcsó árban eladó 
Piaez-u. 48. paszomán gyár.__________

Iflr-Lngolon egy kitűnő üzletnek alkalmas
ház lefizetésre is eladó vagy haszonbérbe 
adó. Czim a kiadóba.

intalfv Ferencs könyvkötő, bőrdíszműves. 
Debreezen, Piaez-utoza 31. A városházzal 
szembe».____________ _______________

Egy lókarban levő pálinka üstöt megvé­
telre keresek. Vámos Pórcs házszám 456.

Díszé és csemegék
legszebb választékba*

Kuli»! La;

bel- és külföldi

illatszerek, kazetták,
pipere czikkek. továbbá 
gyógyszer különlegessé­
gek és sebészeti eszkö­
zökben, stb. stb.

Tóth Béla
gyógys;erléra és Hisfsze? raktárában
DEBREGZEN, Tisza palota. 

Mélyen leszállított árak!
különösen kiemelendők :

75 cm. széles Anna flanel métere 17 kr.
Jé mosé velez és flanelek „ 25, 28, 82 kr.
120 cm. széles Angol Cheviot „ 55,75, 80, 10 kr.
120 cm. széles tiszta gyapjú koczkis Cheviot m. 70 kr.
1 darab mosé Zefér blúz. . . . . . . . . . . . . . . . . .  70 kr.
1 darab flanel blúz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  2 frt.

Fekete és színes férfi . . . . . . . . .
ériási választékban, feltOna alcsé árakban.

Maradékok fél árban.
Szabó Lajos Fiai

vászon, divat és szőnyegáruház

Karácsonyi ajándékul
B^ehbnél»s^ebb

Vlliinycsengöt olcsón és pontosan készít és 
javít Krausz Kálmán Hatvan-u. 2. sz.

fflpdá ház Csapó-uteza 34. földdel vagy 
anélkül. Értekezhetni Thaisz Arthur 
papirkereskedésében Piaez utoza

I »eSoe I # I .ekszer „ w ,
a,ranynemüek, ezüst dísztárgyak, legújabb kígyós 
karékek, czigaretta- ós szivar szelenczék, gyö­
nyörű pénztárczák, séta- és lovagló pálezák, 
toalett készletek és minden e szakmához tartozó

ajándéktárgyak a legolcsóbban

ROSE DEZSŐ
ékszerüzletében szerezhetők be.

Debreezen, Főtér (Hungária mellett.)

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájába* Dehrecze», a főpontévá saembe*.

Ut ÍLA


